

Radno vrijeme Župnog ureda: od 8,30 do 12 h; od 15 h do 17,30 h
Svete mise nedjeljom: u 8 h, 10 h i 18 h
 Sv. misa radnim danom su u 18 h
 Svagdanja krunica u 17,30 h

LJETNI RASPORED DNEVNIH

MISA

Od ponedjeljaka, 4. 7. do subote 3. 9. 2016. svete mise radnim danom u našoj župi slave se jutrom u 7,30 h. Od ponedjeljka, 5. 9. 2016., sv. mise radnim danom su u 18 h.

ŽUPNA KATEHEZA

Početak župne kateheze objavit ćemo u sljedećem broju Glasnika. Za dva tjedna djeca će moći podići svoje upisnice, ispuniti ih i predati u naš Župni ured.

OBAVIJET O GLASOVANJU

Birači koji žele glasovati za parlamentarne izbore Republike Hrvatske, mogu se registrirati u Mjesnoj zajednici Bijeli Brijeg 2, do 30. 8. 2016. Sa sobom ponijeti kopiju hrvatske putovnice.

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

Crkveni brak žele sklopiti **Damir Kolobara**, sin Seada i Anice r. Kolobara iz naše župe i **Marina Čuže**, kći Franka i Ivanke r. Zelenika. Vjenčanje je predviđeno u župi sv. Petra i Pavla, 23. 9. 2016.

NAŠI NOVOKRŠTENICI

U subotu, 20. 8. 2016. krštena je **Mia Đolo**, kći Ante i Vesne r. Čorić. Rodila se 5. 7. 2016. u Mostaru i drugo je dijete u obitelji.

Kuma joj je Marija Rajič, a krstitelj don Krešo Puljić, župnik.

KLANJANJE ZA OBITELJ

U četvrtak, 8. 9. 2016. u 17,30 h imat ćemo klanjanje i molit ćemo za naše obitelji.

TEČAJ PRIPRAVE ZA ŽENIDBU

Tečaj pripreme za sakramentalni brak održat će se od 2. do 4. rujna 2016. s početkom u 19.00 sati u prostorijama Velike katedralne dvorane. Sudjelovanje je potrebno prijaviti: e-mailom: katedrala.mostar@gmail.com, osobno ili telefonski. Sljedeći tečaj u katedrali ponovno će se održati od 4. do 6. studenoga 2016.

NAŠI DAROVATELJI

Za izgradnju crkve (KM): Obitelj Glamuzina 50, Ivan Marić i obitelj 100, Danijel Šogorović 100, Obitelj Nikole Crnjca 30, Marinko Tomić 20, Anica Rogić 20, Milenko Zovko 100, Mia Đolo 90, Zoran Soldo 100, Mato Crnjac 30, Katarina Glavina 50, Stefan i Sofija Juka 20, Jelena Bubaš 20, Stanko i Lucija Zovko 100

Za Župni caritas (KM): Mara Marić 10.

Za redovinu (KM):

Za Glasnik (KM): Obitelj Glamuzina 10.

Svim darovateljima iskreno zahvaljujemo i uključujemo ih redovito u naše misne molitve.



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA

Bijeli Brijeg

GLASNIK

Godište V., br. 97 (146); 2016. "C"

ŠTO JE BRAK?

Ono što se danas naziva raspravom o istospolnom braku ne tiče se izravno homoseksualnosti, nego braka. Nije riječ o tome kome treba dopustiti da sklopi brak, nego o tome što brak jest. Aktualna je borba između dva pogleda na značenje braka. *Tradicionalni pogled* na brak vidi brak kao tjelesnu, emocionalnu i duhovnu vezu koja se ističe svojom sveobuhvatnošću i koja je, kao i svaka ljubav, otvorena: razdaje se u svakodnevnom obiteljskom životu i smjera prema doživotnoj vjernosti. Na ovako shvaćenu braku počiva nada svijeta i njegova konačna obnova. *Revizionistički pogled* na brak vidi brak kao emocionalnu vezu koja se ističe svojim intenzitetom, u kojoj je vjernost podložna željama pojedinaca a partneri ostaju u braku dok traje emocionalno ispunjenje.

Brak je u svojoj biti sveobuhvatna veza (voljna veza i tjelesna veza) koja je po naravi usmjerena na prokreaciju i zajednički obiteljski život; zahtjeva trajno i isključivo opredjeljenje. Takav brak je cijenjena društvena i moralna stvarnost, općeljudsko dobro koje je oduvijek bilo najučinkovitije sredstvo odgoja zdrave, sretne i dobro prilagođene djece. Zato ne-bračne zajednice ne mogu biti priznate brakovima jer bi to zamaglilo oblik, oslabilo normu i dovelo do krivog shvaćanja braka. Iskrivljeno shvaćanje braka znači da ljudi ne bi poštovali norme trajnosti i seksualne isključivosti koje oblikuju brak, a niti bi razumjeli zašto uvjeti braka ne mogu počivati isključivo na volji partnera. To bi dovelo do mnogih štetnih posljedica za dobrobit supružnika i djece, stvorila bi se pogrešna gledišta ne samo o braku, već i o roditeljstvu, općim moralnim i religioznim uvjerenjima, čak i o prijateljstvu.

Revizionistički pogled na brak ne može razlikovati brak od prijateljstva, jer su za njih oboje emocionalna veza, no iako su oboje ljudska dobra, brak se bitno razlikuje. Brak je sveobuhvatno zajedništvo osoba. On ujedinjuje dvoje ljudi u umovima i tijelima; ujedinjuje ih u smislu prokreacije, obiteljskog života i zajedničkog življenja; ujedinjuje ih isključivo i trajno. U spolnom odnosu tijela muškarca i žene svojom komplementarnošću, smjeraju zajedničkom biološkom cilju cjeline koju zajedno čine. Ako je spolni čin slobodan izraz ljubavi i predanosti supružnika, on je ujedno i bračni čin. Bračni čin uključuje tjelesno sjedinjenje u spolnom činu kako bi se ostvarila bračna ljubav, kako bi se ostvarilo jedinstvo svojstveno supružnicima te se zajedništvo njihovih srca i umova prenijelo na tijelo.

Ali dvojica muškaraca, dvije žene ili veće skupine ne mogu postići

tjelesno zajedništvo jer ne postoji tjelesno dobro ili svrha kojoj njihova tijela smjeraju. Naročito užitak ne može biti sredstvo dubljeg povezivanja jer užici su dobra samo kada su primljeni kao dio nekog većeg dobra, ne mogu stajati sami za sebe. Užitak u lošim stvarima je loš. Užitak kao stanje uma nije vrijedan sam po sebi, nego poprma moralnu vrijednost većeg dobra. Samo tjelesna usmjerenost prema prenošenju života potiče organsko tjelesno sjedinjenje. Svi drugi čini ne dovode do istinskog tjelesnog sjedinjenja, zato se takve veze, na čije su njegovanje oni usmjereni, ne mogu smatrati bračnima, jer bračno znači sveobuhvatno, a sveobuhvatno uključuje tjelesno.

Brak je usmjeren na obiteljski život jer čin u kojem supružnici vode ljubav također stvara novi život. Dakle jedan te isti čin istovremeno zapčcačuje brak i stvara djecu. Zato je samo brak ljubavna veza uma i tijela ispunjena stvaranjem i podizanjem novih ljudskih bića. Sve druge veze, koji god bio njihov moralni status ne mogu biti brakovi jer im nedostaje ova temeljna poveznica s prokreacijom.

Priredila profesorica Marijana Goluža

TKO NEMA GLAVU, ŠTO ĆEMU I NOGE!?

Čovjek koji ne poznaje sebe, koji nema svoje središte u sebi, koji je sebe projicirao u onoga što mu se u svojoj pohlepi ili strasti prohtjelo biti ili u ono što po tuđem ciljanom utjecaju treba postati, ne živi punim životom i nije scenarist vlastita života. On živi život koji je dirigitiran nagonima ili po sugestivno nametnutim scenarijima izvana koje mu nameću aktualni trendovi i ciljane medijske promidžbe, a kojima je cilj manipulirati ljudima radi svoga prljava probitka. Tako čovjek postupno formira imaginarnu sliku o sebi i o životu koji treba živjeti. Takav čovjek je iščašen iz svojega središta, pretvoren je u vlastitu sjenu te čitav život trči za svojom imaginarnom slikom koju su mu o njemu samome nametnuli njegove isforsirane strasti i potrebe koje su u njemu probuđene ciljanom medijskom promidžbom raznih „big brothera“. Takvi ljudi su dekoncentrirani, uvijek zauzeti i užurbani, uznemireni i tjeskobno zabrinuti za život svoj. Nisu nikad „kod kuće“, kod samih sebe, nisu prisebni. Što su zauzetiji i užurbaniji to znači da više trče za samim sobom, jer mu imaginarna slika o samome sebi izmiče sve brže i brže, sve više i više. Život im je najpriličniji psećem trkalištu, gdje psi trče za imaginarnim zećom na sajli koji im, bez obzira kako brzo trćali, uvijek izmiče istim odstojanjem. Nikada ne dostignu zeca (cilja), a uvijek ih njihovi scenaristi iznova varaju raspirivanjem njihovih nagona koji ih svode na dresirane „pse trkaće“ koji suludo i nagonski trće za imaginarnom slikom „zeca“ (užitka). Čovjek u takvoj isceniranoj nagonskoj strci nije svjestan vlastite opsjene, da je postao „trkać četveronožac“, čak još više, on se kao takav hvali da je među bržima i da trči na vlastitim nogama. Tko nema glavu, uzalud mu noge, tko nema moralnih vrednota i pravog životnog cilja, upropast mu nožna kondicija.

Credon

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 28. 8. 2016., 22. N/G
 Obiteljska nedjelja
 Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h
 10 h misa za obitelji naše župe

Ponedjeljak, 29. 8. 2016., Mućeništvo sv.
 Ivana Krstitelja
 7,30 h - Djeca za ††roditelje ŠIMU i DRAGU Šunjić

Utorak, 30. 8. 2016.
 7,30 h - Misa na župnu nakanu

Srijeda, 31. 8. 2016.
 7,30 h - Dragan Džeba i obitelj za ††roditelje MILU i MANDU

Ćetvrtak, 1. 9. 2016.
 7,30 h - Željko Kvesić za ††roditelje MATIJU i MATU

Petak, 2. 9. 2016.
 7,30 h - Misa na župnu nakanu

Subota, 3. 9. 2016., sv. Grgur Veliki
 7,30 h - Zdenka Krešić za ††: djeda RAFU, baku KATU, oca MATU i ostale pokojne iz obitelji

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 4. 9. 2016., 23. N/G
 Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 5. 9. 2016.
 18 h - Kći Neda i obitelj za ††roditelje IVANA i DANICU Krezić

Utorak, 6. 9. 2016.
 18 h - Obitelj Željka Tomića za ††: ANTONIJU Dujmović, njezine roditelje i braću

Srijeda, 7. 9. 2016., sv. Marko Križevćanin
 18 h - Misa na župnu nakanu

Ćetvrtak, 8. 9. 2016., Mala Gospa
 18 h - Ljubica Jurković i djeca za †MILU

Petak, 9. 9. 2016.
 18 h - Sinovi Zoran i Zvonko Soldo s obiteljima za ††roditelje DAN-ICU i ANDRIJU

Subota, 10. 9. 2016.
 18 h - Obitelj za †IGORA Rozića